

# ОБРАЩЕНИЕ

окружного предвыборного совещания представителей трудящихся, партийных и общественных организаций Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 393 по выборам в Верховный Совет РСФСР  
ко всем избирателям округа

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Советский народ идет навстречу выборам в Верховные Советы союзных республик и в местные Советы депутатов трудящихся. В Российской Федерации выборы назначены на воскресенье 3 марта 1963 года.

Выборы в Советы всегда являются в жизни страны событием большой политической важности. Нынешние выборы знаменательны тем, что подготовка к ним проводится в дни, когда наша Родина, успешно завершив четвертый год семилетки, вступила в пятый год семилетки.

Трудовые усилия всех советских народов сливаются в один — общий поток, направленный на укрепление могущества социалистической державы. С каждым годом неуклонно растет наша промышленность, развивается сельское хозяйство. Эти успехи обеспечивают дальнейший подъем материального благосостояния и культурного уровня советских людей.

Советский народ одерживает исторические победы в области науки и техники. Все это — замечательные плоды деятельности Коммунистической партии власти Советов, поднявших народ к сознательному историческому творчеству.

В период развернутого строительства коммунизма еще более возрастает роль Советов, как представительных органов самих масс.

Большие перспективы коренного улучшения работы Советов открывают решения новоярского Пленума ЦК КПСС. Они проникнуты духом творческого, ленинского подхода к решению наиважнейших задач развития советского общества.

Перестройка партийных и советских органов по производственному принципу, а также восстановление ленинского принципа партийно-государственного контроля, плодотворно скажутся на работе Советов, внесут в их деятельность новую творческую струю.

В обстановке высокого политического и трудового подъема проходит подготовка к этим выборам. Трудящиеся Ленинск-Кузнецкого избирательного округа полны решимости успешно выполнить задания пятого года семилетки, своими трудовыми делами крепить

союз коммунистов и беспартийных.

На своих собраниях трудящиеся шахт им. С. М. Кирова, «Полысаевская 2» и электротяглового завода кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 393 выдвинули первого заместителя председателя совнархоза тов. НИКИТИНА Валентина Дмитриевича.

Окружное предвыборное совещание представителей коллективов производственных предприятий, учреждений и учебных заведений — всех трудящихся Ленинск-Кузнецкого избирательного округа единодушно поддерживают кандидата в депутаты, выдвинутого на собраниях трудящихся.

Товарищи избиратели! Окружное предвыборное совещание призывает всех избирателей 393-го Ленинск-Кузнецкого избирательного округа в день выборов в Верховный Совет РСФСР — 3 марта 1963 года — отдать свою голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, верного сына Коммунистической партии и советского народа — НИКИТИНА Владимира Дмитриевича.

Окружное предвыборное совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников, служащих, интеллигенцию Ленинск-Кузнецкого избирательного округа еще шире развернуть социалистическое соревнование на предприятиях, стройках, транспорте за досрочное выполнение планов и обязательств.

Дорогие товарищи! В день выборов — 3 марта 1963 года, отдавая свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС и новоярского Пленума ЦК партии, за новый подъем народного хозяйства и народного благосостояния, за упрочение мира во всем мире, за коммунизм.

Пусть день 3-го марта станет днем торжества советской демократии, могучей демонстрации нерушимого единства Коммунистической партии, Советского правительства и народа!

ЗА НОВУЮ ПОБЕДУ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!  
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

## ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ

# Паш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. НИКИТИН В. Д.

В этот день, 7 февраля, со всех предприятий и из организаций города в Центральный Дворец культуры стекались представители трудящихся на свое окружное предвыборное совещание, чтобы договориться о кандидате в депутаты Верховного Совета Российской Федерации и избрать доверенных лиц по участкам, которые поведут агитацию за выдвижение этого кандидата.

Совещание открыло заместитель управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Отц. Избирается рабочий президиум. Затем в почетный президиум соединение с вдохновлением избирает Президиум Центрального Комитета КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

С искрометной выступательной речью выступил секретарь горкома партии тов. Пакилюк.

На трибуну поднимается представитель круговой шахты рудника — имени Кирова, ее начальник тов. Прохоров. Он рассказывает о том, что коллектив кировцев, а также горняки «Полысаевской 2» и труженики электротяглового завода называют своими первыми кандидатами в Верховный Совет РСФСР руководителей партии и правительства тт. Н. С. Хрущева, Н. М. Шварнико и первого заместителя председателя Кемеровского совнархоза тов. В. Д. Никитина.

Теперь и задушевно говорит тов. Прохоров о своем кандидате. Тов. Никитин Валентин Дмитриевич родился в 1913 году в городе Маринске, в семье служащего. В 1937 году он окончил Томский индустриальный институт и по направлению приехал в г. Осинники. Здесь он был и начальником участка, и главным ин-

женером на шахте № 9, а потом вырос до начальника шахты «Капитальная-1». В 1943 году тов. Никитин был переведен в трест «Куйбышевуголь» главным инженером на шахту имени Орджоникидзе, а с 1944 по 1948 год работал в аппарате треста. Затем он назначается управляемым трестом «Кемеровоуголь», а позже — треста «Прокопьевскуголь».

В 1958 году он — секретарь Кемеровского обкома КПСС, а с 1961 года — первый заместитель председателя Кемеровского совнархоза.

— Валентин Дмитриевич Никитин — член Кемеровского промышленного обкома КПСС, депутат областного Совета.

Бот какая большая, богатая хозяйственной и общественно-политической деятельностью жизнь этого человека. За заслуги перед Родиной он награжден двумя орденами «Знак почета» и двумя медалями.

— Это биография. А лично мне, — говорит оратор, — по долгу службы много раз приходилось встречаться с тов. Никитиным. Он не только человек дела, он обаятельный человек. Все или почти все вопросы, которые требовалось разрешить с его помощью, были решены. Он является собой образец служению народу. Родине. Вот почему наш коллектив просит тов. Никитина дать свое согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 393, а вас, товарищи избиратели, мы призываем поддержать нашу кандидатуру и рассказать в своих коллективах о Валентине Дмитриевиче верхом сыне партии и народа,

От коллектива завода «Кузбассэлемент» выступает мастер цеха тов. Куралев. Он говорит, что завоеванное просили председателя совещанию трудящихся, что они горячо поддерживают кандидатуру тов. Никитина и в день выборов все как один отдадут за него свой голос.

— Стюартии Ленинского управления треста «Ленинуголь» горячо поддерживают кандидатуру Валентина Дмитриевича Никитина, — говорит бригадир, коммунистской бригады тов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 29 (7730) Суббота, 9 февраля 1963 г.

Год издания 33-й  
Цена 2 коп.



## ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Почин Петра Зубкова плюс один погонный метр на каждого члена бригады ежемесячно находит широкий отклик в проходческих коллективах шахт нашего города.

Недавно на 5-ом участке шахты имени 7 ноября шло обсуждение этого начинания. «Почин хороший и нужный. И очень своевременный! — заявили горняки. — С подготовительным фронтом работ на шахтах всегда трудно. Поэтому какой может быть разговор: мы поддерживаем бригаду Зубкова и стараемся давать «плюс один» погонный метр ежемесячно на каждого проходчика»...

На участке дела неплохие. С начала февраля пройдено 15 погонных метров сверх плана. Бригада Александра Константиновича Истратова имеет 5 погонных метров дополнительно к плану, бригада Петра Григорьевича Авилова — 3 погонных метра сверх плана.

## Новые рубежи химиков

Коллектив завода полукоксования наметил новые рубежи на 5-й год семилетки. Годовой план по производству валовой продукции он обязался выполнить к 28 декабря и выпустить сверхплановой продукции на 20 тысяч рублей. Слово свое химики завода держат с честью. В январе они выпустили сверхплановой продукции — полукокса, фенола, шпалопропитки, древпластиков и других изделий — на 5 тысяч рублей больше месячного обязательства.

Успешно выполняются обязательства и по другим показателям. Например, в 1963 году коллектив завода решил сэкономить 30 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Но только в январе сэкономлено более 5 тысяч киловатт-часов.

Кроме того, заводчане обязались в пятом году семилетки повысить производительность труда против плановой на 10 процентов, снизить себестоимость продукции на 0,4 процента. от внедрения рационализаторских предложений получить экономию 20 тысяч рублей.

С обязательствами коллектива завода успешно справляется. В январе все участки и цехи перевыполнили государственный план. В целом по заводу план января выполнен на 108,7 процента.

А. ВОЛКОВ.

## В окружной избирательной комиссии

7 февраля состоялось заседание окружной избирательной комиссии.

На своем заседании окружная избирательная комиссия, рассмотрев поступившие протоколы о выставлении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 393 тов. Никитина Валентина Дмитриевича и заявление о его согласии баллотироваться по данному округу, постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Никитина Валентина Дмитриевича, 1913 года рождения, члена КПСС, первого заместителя председателя Кузбасского совета народного хозяйства.

Т. БАКЛАКОВА,



## Тридцать и один

Ртутный столбик неудержимо падает вниз. Мороз дает себя знать особенно здесь, в степи. Чуть ветерок — и уже не хочется нос показывать на улицу. А им ничего. Им — строителям.

Мы стоим с бригадиром коллектива коммунистического труда Александром Павловичем Жуковым на борту котлована. Нои ивася от холода, слушаю неторопливый рассказ Александра Павловича.

— Вот зальем кубов пятьдесят бетона, и фундамент котельной готов. Тогда надо будет ложать на главном корпунке. Сроки подирают.

— На таком холде трудно работать...

— Не так, конечно, как летом, но и зимой не замерзнем. Бетон и земля согреют. Они жаркие. — И смеется.

С ним нельзя не согласиться. Но, наверное, оказывается и привычка. Солнце, ветры, дожди, морозы всех ширят «обласкали» этих людей в рабочих сплюсках. Сколько в стране строек! На каждой не обойтись без плотника, каменщика, арматурщика, бетонщика. Вот поэтому большинство из тридцати, закончив одну стройку, собирали инструмент, увязывали узлы и отправлялись на новое место. Порой жили в палатах, неделями не ели горячего, но дух в них оставался прежний — дух первоходцев, дух романтиков.

Этот небольшой рассказ о делах бригады строителей центральной обогатительной фабрики никитинских шахт хочется начать с бригадира. Он — ближайший командир небольшого подразделения большой армии строителей. Каков бригадир — таковы и дела.

Биография — жизнь человека. Правда, не всегда удается словами передать все, что пережил и переживает человек. Биография Александра Жукова трудная. Хотя ему нет и тридцати — пережить пришлось немало.

Великая Отечественная война... Восьмилетний Саша — сирота. Отец погиб, защищая Родину... Оккупация... Он, мать

и еще шесть ртов... Освобождение Краснодарского края... Пять классов школы и работа с пятнадцати лет слесарем-механиком на ремонтном заводе сельхозмаша.

Эти годы, хотя и трудные были, оказались хорошей школой жизни. Они научили беречь трудовую колейку, уважать труд других. В армию пришел уже зрелым, оформившимся человеком. А потом семеро однотягачей, среди них и Александр Жуков, выписали проездные документы до Братска. Стройка гидростанции началась. Люди нужны. Свои руки, с детства привыкшие к труду, предложили семеро солдат. Приехали, научились держать топоры, орудовать лопатой, вязать арматуру. Появились первые почетные грамоты в трудовой книжке — записи о первых благодарностях. А потом так и пошло. На какой бы стройке ни работал Александр, везде работал так, как подсказывала совесть — на отлично.

О деревне, прожитых им годах судят по кольцам. О человеке — по его делам. О строителе А. П. Жукове на своем предвыборном собрании коллектив Никитинского управления сказал: «Достоин». И, перечислив успехи бригады на заводе «Красный Октябрь», школе № 20, станции Индустрия, собственной стройбазе, шахте «Чертинская-Западная» в г. Белове, жилых домах в Никитинском поселке и других стройках, на которых работал Жуков, выдвинул его кандидатом в депутаты Кемеровского областного (промышленного) Совета.

Любовь к труду... Она движет людьми, заставляет их свершать такие дела, какие в обычных условиях, кажется, никак не осилишь. Эта любовь вспыхивает, искрится в каждом из тридцати членов бригады.

Конечно, вы потребуете доказательств. Помогут вам в этом цифры, те самые сухие, немые. Но на этот раз с этим не будем соглашаться. Эта цифра — как песня.

В прошлом году бригада Александра Павловича Жукова выполнила задания все месяцы подряд.

За год выработка на каждого составила в среднем более 130 процентов в месяц.

В январе 1963-го бригада завершила полтора месячных плана.

Тут надо бы добавить борьбу за экономию и бережливость, борьбу за культуру производства.

Что же позволило бригаде добиться таких успехов? Ответ на этот вопрос можно получить побывав на стройке. В глаза бросается прежде всего дисциплина и совмещение профессий. Если, например, бетонщик Трефилову дали задание настилать подкрановые пути — выполняет без пререканий. Плотник Тигов, если нужно, вяжет арматуру, столяр Кадочников с успехом заливает бетон. Так и другие. А если бригадир уехал куда-нибудь, — что, дело стало? Нет, его ближайшие помощники Василий Петрович Карнаухов и Николай Григорьевич Афанасьев также умело руководят бригадой: бетон примут без задержек, разгрузят машины с материалами, любому найдут работу, которая приближает главную цель — пуск обогатительной фабрики.

Тридцать и один... Эти тридцать не витязи из сказки и он — не Черномор. По виду их богатырями не назовешь. Самые обычные люди, притом разные по характеру. Но роднят этих тридцать и их вожака одно: любовь к делу, к своей неизменной профессии строителя.

Тридцать и один... О них бы песни слагать.

Ф. ТКАЧЕНКО.

На снимке: (слева направо) член бригады Федор Ильин Трефилов, Владимир Петрович Борисов, Николай Иванович Титов, бригадир Александр Павлович Жуков, Иван Петрович Кадочников, Андрей Евдокимович Зотов, Николай Васильевич Корнеев, Иван Афанасьевич Краюшин. \*

комитета тов. Расцепин про-

## ДНЕВНИК

### избирательной кампании

6 февраля в полном составе собралася на свое первое заседание участковая комиссия тридцать седьмого избирательного участка по выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов тружеников. Члены комиссии подробно ознакомились с Положением о выборах, изучили обязанности участковых избирательных комиссий.

Здесь же были рассмотрены и организационные вопросы подготовки к выборам. Назначены ответственные за изготовление и установку кабин для голосования, организацию буфетов, культурное обслуживание избирателей и многое другое. Члены комиссии составили график, когда и кто из них будет дежурить в агитпункте.

Кроме того, комиссия поинтересовалась, как ведется агитационно-массовая работа в агитпункте, составлены листки избирателей.

И оказалось, что в агитпункте есть и план работы, вывешены графики дежурства, оформлена и другая документация. Но все же здесь еще работа по-настоящему не

налажена. Срываются дежурства, отдельные агитаторы небрежно относятся к своим обязанностям. Так, 4 февраля агитаторы центральной сберегательной кассы сорвали дежурство на агитпункте (секретарь парторганизации тов. Гусева). По вине агитаторов этой же парторганизации во время переписи избирателей на Обской улице было пропущено пять домов и до шестого февраля никто из них не сходил в этот район чтобы исправить свою ошибку.

Хуже того в тетради учета работы агитаторов нет ни одной записи, кто, когда проводил беседу.

Это стало возможным потому, что зав агитпунктом тов. Бороденец признал требовательность к агитаторам, слабо контролирует их работу.

Члены избирательной комиссии указали на эти недостатки, потребовали, чтобы они в ближайшие дни были устраниены.

П. ОСЕТРОВ,  
зам. председателя участковой избирательной комиссии.

агитаторам об итогах работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Инженер отдела главного механика тов. Баженова сделала для агитаторов обзор международных событий.

читал лекцию «О пережитках прошлого в сознании людей», в потом участники заводской художественной самодеятельности дали концерт.

В перерывах избиратели читали газеты, журналы, играли в настольные игры.

читала лекцию о воспитании детей дошкольного возраста. Такую же картину можно было наблюдать на лекциях начальника отделения милиции т. Осколкова, директора школы № 31 тов. Апарина и других.

Недавно, по инициативе Анатолия Ивановича, для избирателей был проведен вечер на тему: «Все профессии нужны, все профессии важны». Перед собравшимися выступали: начальник шахты «Полысаевская-3» И. А. Зайцев, врач Е. П. Панова, заведующий магазином А. Г. Тузовский и другие.

Анатолий Иванович немало приложил усилий к организации постоянного действующих агит квартир. Таких квартир одиннадцать. В них ведут работу агитаторы с шахты «Полысаевская-3». Это А. Панасюк — рабочий монтажного участка, К. Еремин — горнорабочий участка № 7, А. Клаус — диспетчер шахты, В. Бурцев — горный мастер, И. Дмитриев — горнорабочий участка № 9, Г. Кисляков — работник маркшейдерского бюро, В. Мишия — начальник ЖБО, А. Рыбаков — грузчик технологического комплекса и другие.

А. АРИСТАРХОВ,

## ЖИВО, УВЛЕКАТЕЛЬНО, ДОХОДЧИВО

Далеко от центра нашего города поселок Мереть. В дни подготовки к выборам здесь развернулась активная агитационно-массовая работа. Особенно плодотворна деятельность агитпункта № 68, которым заведует мастер-взрывник шахты «Полысаевская-3» коммунист Анатолий Иванович Борышко.

Помещение, отведенное под агитпункт, небольшое, но уютное, со вкусом оформлено. Около 50 агитаторов под руководством заведующего агитпунктом ведут широкую разъяснительную работу среди населения. Большинство из них частые гости у избирателей.

В агитпункте постоянное дежурство. Каждый вечер на приветливый огонек сюда забегают домохозяйки, горячие. С ними задушевно беседуют агитаторы, отвечают на их вопросы, знакомят с Положением о выборах, с последними событиями в нашей стране и за рубежом.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 29, 9 февраля 1963 г.

Душой, запевалой всего является Анатолий Иванович. Приходится удивляться неиссякаемой энергии этого человека. Ведь он уже пожилой.

Борышко после работы, прежде всего, спешит в агитпункт. Там он внимательно просматривает тетради агитаторов (у каждого она есть), узнает, кто посетил десятидворку, какую проводил беседу. А вскоре его уже можно увидеть шагающим по поселку. С ним приветливо здороваются избиратели, охотно делятся радостями и неожиданностями, просят совета.

Живо, увлекательно и доходчиво организована работа среди избирателей на агитпункте № 68. С агитаторами здесь проводят содержательные семинары. Много интересных мероприятий проводятся и для населения.

Скрыть нечего, вначале мало смирилось избирателей. Зато сейчас зачастую в клубе не хватает мест. Так было, когда учительница Буан Мария Ильинична

# ИЗ редакционной почты

## Отметку по физкультуре— в аттестат зрелости

Этот вопрос уже неоднократно поднимался в центральной печати. Большинство авторов единодушно сходятся на этом мнении: отметка по физкультуре должна проставляться в аттестате зрелости.

Отметка эта — не формальность. Повысится ответственность директоров школ, педагогов, да и самих учеников. Что греха таить, ведь во многих школах города преподавание физкультуры поставлено еще очень плохо. Ребята не заинтересованы в занятиях и уроки физкультуры считают не иначе, как часовым отдыхом.

Не заинтересованы сейчас школы и в устройстве простейших спортивных сооружений. Так, при школе № 20 приступили к заливке катка, однако дело до конца не довели, и

заняться ребятам конькобежным спортом негде. В школе № 11, что в поселке Дачном, ученики хотели оборудовать каток на пруду. Однако расчистить его без посторонней помощи они просто не в силах. А такую помощь школьникам никто не оказал: ни родители, ни шефы.

Мы считаем, что каждый ученик, получая аттестат зрелости, должен иметь хотя бы третий разряд по какому-то виду спорта. А это возможно лишь тогда, когда преподавание физкультуры будет вестись с той же серьезностью, что и других обязательных дисциплин. Вот почему отметка по физкультуре в аттестате зрелости должна быть обязательной.

Комсомольцы школы № 11.

\*

## „Ошибочка получилась...“

Мы, слесари-электромонтажники шахтомонтажного управления № 2, работаем несколько месяцев на объектах шахты «Полысаевская-3». Обедаем в шахтовой столовой № 15. О том, какие беспорядки там воруются, известно, наверное, руководителям горсов. Нас волнует другое: почему эти беспорядки не устраются.

Обвес здесь почти узаконенное явление. Вот последний, свежий факт: 1 февраля в столовой продавали жареную колбасу по цене 18 копеек за порцию. При отпуске, в раз-

даточном окне нам положили по такому маленькому ломтику колбасы, что мы просто удивились. Взвесили одну из порций — 25 граммов... А норма — 60. Заведующая столовой тов. Кочнева поспешила заверить нас: «Ошибка получилась. Сейчас все сделаем».

Не верится, что ошибочка! Ошибиться можно в одной порции, ну в двух, трех... Но не в 12-ти же?

ФЕДОРОВ, ДЯТЛОВ,  
ВОЛКОВ, ГУБИЧ и другие.  
Всего 12 подписей.

## На безрыбье и рак рыба

Какое молоко приятнее пить: свежее или кислое? Девять из десяти ответят: конечно, же свежее. Ну, а какое продавать приятнее: свежее или кислое? А это, представьте себе, все равно. Объем один, цвет один, цена одна...

В магазинах №№ 47 и 72 — не редкость продажа кислого молока. Так, 31 января в 43-й

магазин было завезено 760 литров кислого молока, в 72-й — 500. Возмущались люди, негодовали, а что поделаешь? На безрыбье, как говорится, и рак рыба.

Остается только удивляться, как это работники гормолзавода умудряются даже зимой заводить в магазины кислое молоко.

И. СНЕГИРЕВ.

## СПАТЬ ХОЧЕТСЯ...

В свободное от работы и учебы время здесь, в общежитии шахты имени 7 ноября, спать хочется. Ну посудите сами: в общежитии нет ни шашек, ни шахмат, ни домино. Красный уголок пустует. Раньше, правда, здесь для украшения был поставлен телевизор. Теперь и он куда-то исчез. Имеющиеся два приемника постоянно в ремонте, так что по-

слушать интересную передачу — одна мечта...

Просили мы администрацию шахты выделить нам несколько пар лыж, просили об этом же присутствующего на нашем собрании тов. Малыгин, секретаря партийного бюро шахты. Обещал тов. Малыгин этот «вопрос решить и принять меры». До сих пор решает и принимает...

А. ЛЫСЕНКОВ.

## По следам наших выступлений

В нашей газете 28 декабря и 8 января были помещены корреспонденции о нерадивом отношении к делу некоторых работников лесных складов. Секретарь партбюро лесного отдела треста «Ленинуголь» тов. Новоселов сообщил в редакцию о том, что корреспонденции обсуждались на заседаниях партбюро. Критика признана правильной, принято решение по устранению указанных недостатков.

☆ ☆ ☆

## Хотя письмо опубликовано не было

В редакцию поступило письмо водителей панелевозов Кольчугинской автобазы о том, что четыре панелевоза, груженные сборным железобетоном, 18 января 1963 года прибыли на строительство Никитинской ЦОФ. Однако разгрузку на участке не произвели из-за отсутствия автокрана. Панелевозы вернулись на завод с грузом.

По этому факту было проведено расследование и установлено, что виновниками в ходом пробеге машин являются и. о. заместителя начальника Никитинского управления тов. Симонов и начальник участка тов. Юрченко, на которых руководством треста наложено взыскание, с них также будет взыскана стоимость пробега машин.

## НЕ ПОЗВОЛИМ!

В нашем городе тысячи пенсионеров и многие из них принимают активное участие не только в общественной жизни, но и помогают родному предприятию в решении хозяйственных задач. Богатый практический опыт пенсионера всегда нужен там, где хромает дело.

Но, однако, имеются среди пенсионеров и такие, которые своим поведением заслуживают самое строгое осуждение. К ним относятся, например, бывшие рабочие шахт «Журинка-3» и Ем. Ярославского Ф. М. Апанасов и И. М. Демаков. Первый из них успел за последнее время уже дважды побывать в вытрезвительне. Частенько устраивают Апанасов и Демаков ссоры и драки в семье, позоря тем самым звание пенсионера. А пенсионерка Тульцева? Та совсем перестала заботиться о воспитании своего сына Николая. Ему всего 16 лет, однако, он успел уже бро-

сить школу, занимается выпивкой, хулиганит на улице.

Обо всем этом и шла речь на недавно состоявшемся заседании городского совета пенсионеров. Строго осудили поступки провинившихся пенсионеры тт. Заяц, Савинский, Бессонов и другие.

Возникает справедливый вопрос: почему же в наше время, когда каждый может найти себе дело по душе, отдельные люди занимаются не тем, чем надо? Все дело, наверное, в том, что на предприятиях слишком редко вспоминают о своих бывших рабочих, не привлекают их к общественной жизни. Мучась бездельем, пенсионеры начинают устраивать выпивки и скандалы. Однако за каждый проступок надо держать ответ. Мы не позволим кому бы то ни было порочить почетное звание советского пенсионера.

Г. СКОБЕЛИНА,  
член городского совета  
пенсионеров.

## ПОКА НЕ НАСТУПИЛО РАСКАЯНИЕ

Можно ли использовать машину «Скорой помощи» в посторонних целях? Можно. До поры, до времени, пока не случится какое-нибудь ЧП. Тогда ответственные за безобразия люди хватятся за голову, божиться будут, что в последний раз и т. д. и т. п. Одним словом, наступит раскаяние...

А пока раскаяния не наступило, на шахте имени 7 ноября гоняют машину «Скорой помощи», без ведома работников здравпункта по разным направлениям. Командует в таких случаях главный инженер шахты Р. В. Юрин. Так, 22 января машина отвезла на шурф № 20 помощника главного инженера Котова и помощника начальника участка вентиляции Пучкова. Верим, что Котову и Пучкову необходимо было в этот день побывать на 20-ом шурфе, но зачем же гонять санитарную машину? А

если бы в это время произошел несчастный случай? Пришлось бы пострадавшего нести в больницу на руках...

Об использовании машины «Скорой помощи» не по назначению был поставлен в известность начальник шахты тов. Парафин. Однако никаких мерпринято не было, а буквально через два дня очередной вояж на шурф № 16 совершили помощник главного инженера Чуриков, начальник участка № 4 Андреяшкин и инженер по охране труда Липовицкая. Бывают случаи, когда машина «Скорой помощи» отвозит главного инженера Юрина домой.

Ну что ж, придется, очевидно, подождать, когда наступит раскаяние... Ох, и горьким же оно может быть.

Л. БОБРОВ,  
заведующий здравпунктом  
шахты имени 7 ноября.

## Забота у них такая...

В нашем городе имеется 103 предприятия общественного питания на 2715 посадочных мест, в том числе 25 столовых, две домовые кухни, два кафе, 41 буфет на промышленных предприятиях и в учреждениях. 31 буфет в школах. Услугами их пользуются около 100 тысяч человек. Только в прошлом году открыто 23 новых предприятия общественного питания.

По сравнению с 1961 годом товарооборот предприятий общественного питания возрос в 1962 году на 416 тысяч рублей, выпуск и удельный вес собственной продукции.

Недавно состоялось совещание коллектива работников отдела общественного питания орса, на котором было обсуждено обращение коллектива треста столовых Автозаводского района г. Горького, который выступил с призывом ко всем кулинарам нашей страны улучшить качество приготовления пищи.

Большую помошь в приготовлении блюд работникам столовых оказывают два цеха полуфабрикатов, которые снабжают своей продукцией 17 предприятий общественного питания. 10 магазинов кулинарии реализовали населению полуфабрика-

торы, которые хорошо и вкусно готовят пищу, с душой относятся к своему делу. Это — коллектив столовой № 1, где директором тов. Соболева, зав. производством тов. Мезенцева и поваром тов. Брандбург, столовые №№ 5, 6, 17.

К сожалению, так обстоят дела далеко не всегда. С целью улучшения работы и повышения качества блюд, работники общественного питания города приняли на 1963 год следующие социалистические обязательства:

Основным показателем в работе предприятий общественного питания считать качество приготовления пищи. Все блюда, отпускаемые потребителям, должны иметь привлекательный вид и высокие вкусовые качества; увеличить ассортимент овощных, рыбных и молочных блюд, а также расширить ассортимент кулинарных и кондитерских изделий в магазинах полуфабрикатов; увеличить выпуск собственной продукции на 10 процентов, добиться, чтобы каждая столовая имела свое фирменное блюдо;

в течение 1963 года всем мастерам-поварам и кулинарам подготовить по два повара первой категории, организовать на общественных началах школу кулинарного мастерства;

объявить беспощадную борьбу бракоделам, расхитителям народного достояния, позорящим честь советского кулинара; добиться того, чтобы обеды были вкусными и питательными, чтобы больше семей пользовались услугами столовых, домовых кухонь и кафе.

К. САЛОМАТОВА,

Читатели  
предлагают

Не беспокойтесь, будет доставлено на дом

Приятно бывает узнавать из газет, что во многих городах страны купленные в магазине товары доставляются на дом, и покупатель избавлен от излишних хлопот.

Можно ли нечто подобное организовать в нашем городе? По-моему, можно. На первых порах, хотя бы в магазинах хозяйственных товаров и в выходные дни, т. е. тогда, когда покупателей особенно много и когда вдвое отыскивать транспорт, чтобы отвезти покупку домой.

Сейчас же у нас получается примерно так: купил буфет в хозяйственном магазине и бегай в поисках машины или подводы... А ведь как приятно было бы услышать из уст продавца: «Запишите свой адрес, гражданин. И не беспокойтесь, ваша покупка будет сегодня же доставлена на дом...»

В. ВОРОНИН.

Город должен быть чистым

Я родилась в Ленинске, знаю в нем каждый переулок. Приятно видеть, как растет и хорошеет наш город. И тем обиднее становится, что год от года он не становится чище. Столько в нашем городе котельных заводов, шахт, фабрик... И все они нещадно дымят и копят. И нигде нет уловителей фильтров.

Я живу на Обской улице, рядом с обогатительной фабрикой шахты имени Кирова. Ежедневно из трубы ее валит огромный черный столб дыма. А рядом котельная бани да стоящие в тупике паровозы... Черное покрывало ложится на город, на людей. А весной город ничуть не молodeет, а становится каким-то грязно-серым.

Много ли нужно средств, чтобы установить дымоулавливатели? Пожалуй, больше требуется желания и заботы о людях, чем материальных средств.

Л. КАБИРОВА,  
нормировщик ЛСУ треста  
«Ленинуголь», член ГК  
ВЛКСМ.

# Мир за истекшую неделю

Провал брюссельских переговоров о вступлении Англии в «общий рынок» был как бы высшей точкой остройшей грызни между капиталистическими странами — участниками Атлантического блока. Вместе с тем он, как следовало ожидать, послужил началом нового тура ожесточенной схватки внутри этого блока.

Дело в том, что президент Франции де Голль, прекративший полуторагодичные переговоры в Брюсселе, сорвал планы не только английского правительства. Он нарушил все расчеты и правительства США, которое надеялось с помощью Англии верховодить в «общем рынке». Франция, решительно захлопнув перед Англией двери «общего рынка», не посчиталась с мнением других пяти участников этого экономического объединения (Италии, Западной Германией, Бельгии, Голландией и Люксембургом). Все это создало благоприятную почву для нового обострения борьбы.

Ни в Вашингтоне, ни в Лондоне не пожелали капитулировать перед упрямым де Голлем. Очевидно там были приняты решения продолжать борьбу, опираясь на поддержку Италии, Западной Германии и других западноевропейских государств.

И вот из столицы в столицу стали сновать дипломаты, генералы и министры. В Лондоне побывал премьер-министр Дании Краг. Де Голль, стремясь привлечь Данию на свою сторону, предложил ей (не посоветовавшись даже со своими партнерами) вступить в «общий рынок». Однако Краг после визита в Лондон заявил, что Дания сможет включиться в этот экономический блок только вместе с Англией. Это был удар по Франции.

США и Англия прилагают усилия, чтобы сколотить единый антифранцузский фронт всех остальных участников «общего рынка».

Задачу «обработки» Италии взял на себя английский премьер-министр Макмиллан. Он вел переговоры в Риме с главой итальянского правительства Фанфани. Однако эта встреча не привела к каким-либо конкретным решениям. Фанфани ограничился тем, что выразил сожаление по поводу провала

брюссельских переговоров из-за неуступчивости Франции.

Одновременно правительство США предприняло нападок на Западную Германию, правительство которой ведет хитрую двойную игру. Еще 22 января канцлер Аденауэр подписал вместе с де Голлем франко-западногерманский договор о полном сотрудничестве во всех областях. А спустя неделю, представители Бонна в Брюсселе выступали против предложения Франции прекратить переговоры о приеме Англии в «общий рынок». Боннские милитаристы явно стремятся сосать двух маток. «Двухуничество» боннских политиков, которых американские империалисты всегда считали своей главной опорой в Европе, породило гнев в Вашингтоне. Президент Кеннеди вызвал из Бонна послу США Даулинга, чтобы выслушать его доклад о подлинных намерениях боннского правительства. Это встревожило канцлера Аденауэра, и он за день до отъезда Даулинга направил в США своего дипломатического представителя Карстенса, поручив ему «успокоить» Кеннеди и убедить правительство США, что Бонн по-прежнему является верным союзником США.

Тем временем де Голль заходит все дальше и дальше в своем говоре с франкистской Испанией. Сейчас там находится начальник французского генштаба генерал Айере. Скоро к нему присоединятся два французских министра. Идет по зорный торг. Франко предлагает Франции свое сотрудничество в политической и военной областях, а в обмен хочет, чтобы Франция поддержала вступление Испании в «общий рынок» и в НАТО. У Франко есть и другие затаянные мысли. Скоро должны начаться его переговоры с США о возобновлении договора относительно размещения в Испании американских военных баз. Заговоря с Францией, Франко хочет выторговать себе побольше выгод в переговорах с США.

Общая картина углубляющаяся разлада в НАТО дополняется вспыхнувшей на этих днях скорой между США и Канадой. Она назревала уже давно из-за того, что Канада осмелилась сопротивляться попытке США навязать канадской армии американское ядерное оружие. 30 января государственный департамент США сделал публичное заявление, в котором нападал на правительство Канады за его неуступчивость. Это заявление было передано представителям печати почти одновременно с вручением его канадскому послу. Премьер Канады Дифенбейкер выступил в парламенте с протестом против вмешательства США в дела Канады. Скандал принял столь острый характер, что государственному секретарю США Д. Раску пришлось принести извинения. Но это было извинение не за само вмешательство в дела Канады, а за резкий тон заявления госдепартамента США. По существу же позиция США осталась неизменной. В самом канадском правительстве и парламенте разгорелась внутренняя борьба. Сторонники США атаковали правительство Дифенбейкера. Парламент выразил ему недоверие. Это только один из примеров того, как драка между членами НАТО вызывает внутренние потрясения в странах этого блока.

Разброда в Атлантическом «семействе» зашел уже очень далеко. Рассказывают даже, что на одном приеме английский министр лорд Хьюм отказался от предложенной ему сигареты, потому что она была французская. Может быть, это и анекдот, но звучит он вполне правдоподобно. Во всяком случае некоторые политики на Западе испуганно заговорили даже о возможности полного и быстрого распада НАТО. Эти предположения, однако, несколько преувеличены. Пока же речь идет о попытках Франции сколотить внутри анти советского Атлантического блока союз европейских государств, стать во главе этого союза и вынудить США сблизиться с Францией, как с равноправным партнером. Но НАТО на наших глазах стал трещать по всем швам. И вызвано это не чрезмерным честолюбием того или иного государственного деятеля, а усилившимся противоречием в империалистическом лагере.

Я. МАЗОР.  
(ТАСС).

дой. Она назревала уже давно из-за того, что Канада осмелилась сопротивляться попытке США навязать канадской армии американское ядерное оружие. 30 января государственный департамент США сделал публичное заявление, в котором нападал на правительство Канады за его неуступчивость. Это заявление было передано представителям печати почти одновременно с вручением его канадскому послу. Премьер Канады Дифенбейкер выступил в парламенте с протестом против вмешательства США в дела Канады. Скандал принял столь острый характер, что государственному секретарю США Д. Раску пришлось принести извинения. Но это было извинение не за само вмешательство в дела Канады, а за резкий тон заявления госдепартамента США. По существу же позиция США осталась неизменной. В самом канадском правительстве и парламенте разгорелась внутренняя борьба. Сторонники США атаковали правительство Дифенбейкера. Парламент выразил ему недоверие. Это только один из примеров того, как драка между членами НАТО вызывает внутренние потрясения в странах этого блока.

Разброда в Атлантическом «семействе» зашел уже очень далеко. Рассказывают даже, что на одном приеме английский министр лорд Хьюм отказался от предложенной ему сигареты, потому что она была французская. Может быть, это и анекдот, но звучит он вполне правдоподобно. Во всяком случае некоторые политики на Западе испуганно заговорили даже о возможности полного и быстрого распада НАТО. Эти предположения, однако, несколько преувеличены. Пока же речь идет о попытках Франции сколотить внутри анти советского Атлантического блока союз европейских государств, стать во главе этого союза и вынудить США сблизиться с Францией, как с равноправным партнером. Но НАТО на наших глазах стал трещать по всем швам. И вызвано это не чрезмерным честолюбием того или иного государственного деятеля, а усилившимся противоречием в империалистическом лагере.

Я. МАЗОР.  
(ТАСС).



Республика Кипр. Деревянный плуг еще часто можно встретить на полях страны.  
Фото ЧТК-ТАСС.

## Демагогический жест перуанского правительства

ЛИМА. (ТАСС). Правительство Перу объявило о восстановлении в стране конституционных гарантий, отмененных месяц назад.

5 января правящая в Перу военная хунта, объявив в стране осадное положение, предприняла широкое наступление на демократические и прогрессивные силы. Полиция совершила налеты на помещения Фронта национального освобождения и социал-прогрессивной партии и произвела массовые аресты членов коммунистической партии, партии «Народное действие», ряда прогрессивных студенческих и общественных организаций.

На расправу с крестьянским движением были брошены в стране правительственные войска и полиция. В долине Конвенсионального земельного участка убито около 100 крестьян, вина которых заключалась в том, что они требовали землю.

Правительство Перу продолжает душить прогрессивные силы страны. З февраля полиция открыла огонь по студентам юридического факультета, университета в Сан-Маркос, устроившим митинг в защиту политических заключенных.

Таким образом восстановление в стране конституционных гарантий это лишь жест со стороны правительства, не отдавшегося от своих намерений расправиться с прогрессивным и демократическим движением в стране.

## Послание президента США конгрессу

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Кеннеди направил конгрессу специальное послание с изложением программы решения проблемы, вызванной ростом психических заболеваний. По данным президента, в Соединенных Штатах насчитывается более 5 миллионов взрослых и детей, страдающих психическими расстройствами, что составляет 3 процента всего населения. Однако в стране не хватает психиатрических лечебниц, а те, которые есть, находятся в плохом состоянии.

## ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ И СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

12 февраля, в 10 часов утра, в ГК КПСС состоится семинар пропагандистов всех форм учебы

и руководителей семинаров начальных экономических школ.

Отдел пропаганды

и агитации ГК КПСС.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

ЧЕЛОВЕК ПЕРВОГО ВЕКА  
Сеансы: 10-45, 12-30, 4-30, 6-15, 8-15, 10-15.

«СТРОНТЕЛЬ»

«ВОЕННАЯ МУЗЫКА»

Сеансы: 5, 7, 9.

СЕВА ЛЕЧИТ ДРУГА

Сеансы: 11-00, 3-00.

«РАССВЕТ»

НОЧЬ БЕЗ МИЛОСЕРДИЯ

Сеансы: 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

ПОСЛЕ СВАДЬБЫ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

ЗВЕЗДНЫЕ БРАТЬЯ

Сеанс в 2-50.

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

СЕРДЦЕ МАТЕРИ

Сеансы: 4, 6, 8.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

СЧАСТЬЕ В ПОРТФЕЛЕ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Ленинск-Кузнецкому межрайонному отделению «Сельхозтехника»

ТРЕБУЮТСЯ

главный бухгалтер в отъезд, плановик-экономист, инженеры и техники-механики. Обращаться по ул. Линейной, № 3, специализации, с 8 до 10 часов утра, телефона № 1-47.

9 февраля универмаг проводит выставку-продажу мужских костюмов. На выставке-продаже будет проводиться демонстрация мод 1963 г. Демонстрация мод с 16 до 17 часов.

Потерялся мерин в упряжке, масти чалой, возраст 15 лет, на правой задней ляжке тайро «В». Знающие просят сообщить по адресу: школа-интернат, № 5.

Кинотеатру «Победа»  
ТРЕБУЕТСЯ столяр.  
Обращаться к директору в часы занятия.

Электроламповому заводу  
ТРЕБУЮТСЯ техник или инженер-строитель на должность старшего инженера окса, арматуро-бетонщики, каменщики, фрезеровщики, слесари-инструментальщики, разнорабочие (мужчины).

Обращаться в отдел кадров.

Спецконторе треста  
«Ленинуголь»  
ТРЕБУЮТСЯ машинисты экскаватора на экскаватор Э-1004 и буровые рабочие.

Продается жилой деревянный дом на слом по адресу: ул. Новосибирская, № 26 (в районе 10-й школы).

Справляться в любое время.

## ЖКО шахты «Журинка-3»

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ассенизаторы. Оплата сделанная. Обращаться с 8 часов до 4 дня по адресу: ул. Карла Маркса, № 23-а.

## Шахте имени С. М. Кирова

### ТРЕБУЮТСЯ

горные техники на должность горного мастера пылевентиляционной службы.  
Обращаться на участок вентиляции.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.